

Posudek na diplomovou práci Petra Sekaniny

Předkládanou studii se autor vydal, v českých podmínkách, na zcela neprobádanou cestu a to nejen tématem, kterému se zatím žádný z českých autorů nevěnoval, ale také pojetím. Ojedinelé pokusy domácích autorů (Kössl, Hnízdil, Sádovský) se dosud věnovaly historické rekapitulaci vývoje požívání zakázaných látek, právním a především etickým problémům s užitím dopingu.

Petr Sekanina zvolil přístup především dokumentační a jednotlivé etapy využívání dopingu v cyklistice, sportu, který je s užíváním „podpůrných prostředků“ svázán prakticky od počátku, vztahuje ke druhu dopingu, který v dané „epoše“ dominoval. Autor planě nemoralizuje, ale rekapituluje fakta, a ukazuje bezprostřední příčiny a následky.

Tento novátorský přístup má pochopitelně svá úskalí:

- diplomant se snaží důsledně uplatnit chronologickou metodu, ale užití jednotlivých druhů dopingu se samozřejmě v časových úsecích překrývá
- při chvályhodném využití zahraniční literatury, tisku a internetových informačních zdrojů, při kterém autor odvedl velký kus solidní překladatelské práce, a snahou maximálně dokumentovat si často pomáhá dlouhými citacemi, za kterými se jeho vlastní text ztrácí
- text je přehledný a čtivý, nicméně evidentně literárně – žurnalistický styl vyjadřování v odborné práci tohoto druhu je trochu diskutabilní.

Dokumentační přínos práce také díky přehledu dopingových afér je značný. Autor však prokázal i schopnost hodnotit např. pro jeho text příznačným lakonickým závěru přesně vystihl bludný kruh užívání dopingu v profesionální cyklistice, na kterém vydělávají všichni zúčastnění, s výjimkou několika desítek či stovek závodníků, kteří zaplatili zdravím či dokonce životem. Předkládaná studie dosti narušuje klasický obraz studií z historie sportu. Po krátkém váhání docházím k závěru, že tento novátorský přístup ve vztahu k tématu má své opodstatnění. Autor navíc prokázal znalost problematiky, schopnost pracovat s různorodým souborem informací a svébytně téma uchopit i interpretovat.

Proto jeho diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

18.9.2007

Doc. PhDr. Marek Waic, CSc.
vedoucí katedry
základů kinantropologie a humanitních věd